

体验缤纷世界 书写七彩人生

——小记者优秀作文选登(市第二完全学校初级中学专号)



府衙游

二(1)班 吴昊昊

今天我要去游览一个有着厚重历史文化的方——南阳府衙。

穿过热闹的小吃街,来到府衙门口,“豫南首郡”四个大字让我感受到了它的宏伟气派。进入大门,是青石灰墙的四合院,东西两侧是吏、户、礼、兵、刑、工六房等建筑,让我更细致地了解了古代的各种阶级制度。走过仪门,便是府衙的核心——大堂。大堂正中设有公案,“明镜高悬”四个大字高高挂起。旁边有“威武”“肃静”的大牌子。整个大堂明亮宽敞,庄严肃穆。

院内共有100余间房屋。我最关注的是地牢,也是最阴森恐怖的地方。在地下10来米的深处,沿着弯弯的台阶小路,一股潮湿发霉的味道扑面而来。囚室只有一米多高,环境幽暗潮湿,想想囚犯要被关在这里,我浑身鸡皮疙瘩都起来了。

今天虽然没有像去游乐园那样玩得开心,但我了解到了灿烂的历史文化,学习到了更多的知识,让我对生活的这座城市有了更深的认识。南阳府衙是全国重点文物保护单位,欢迎大家前来参观游玩。

(指导老师:丁怡帆)

美丽的家乡

二(3)班 王诺依

我的家乡是一个美丽的城市,它坐落在伏牛山以南、汉水以北,是一个鸟语花香、人杰地灵的地方。我爱我的家乡,因为这里有美丽的风景、厚重的历史文化,还有热情好客的人们。

家乡的风景美丽如画。这里有连绵起伏的山峰,有奔流不息的白河,有百花争艳的月季公园……每当我去这些地方,我都能感受到家乡的美丽。

家乡的文化历史悠久、十分丰富。这里是楚汉文化的发源地,是“四圣”的故乡,是中医药文化的传承地……每当老师向我们讲家乡的文化时,我的心中充满了自豪感。

家乡的人们善良淳朴,热情好客。他们用勤劳的双手共同建设家乡。每当他们遇到外地游客,他们总是乐于助人,让人倍感亲切。

我的家乡是一个值得三顾的地方,因为这里十分美丽,景色宜人更美。

(指导老师:董瑾)

植树

二(8)班 郑舒心

春风唤醒了大地,到处充满了新绿。星期六上午,我和哥哥一起参加“共植一棵树,同在蓝天下”植树节公益活动。

我们按照约定来到麦田光集合,找到负责人领取了树苗、铁锹、水桶和标牌之后,兴高采烈地带着树苗和工具来到指定地点。我回忆着前两天学习的《邓小平爷爷植树》这篇课文,心想:“植树有什么难的呢,挖好坑、放树苗、填上土、浇透水,不就行了吗?”

我和哥哥兴致勃勃地拿起铁锹开始挖坑,可是,铁锹在我手里好像不听使唤,想挖在左边它却落到了右边,费了九牛二虎之力才挖了一个很小的坑,这时我的手已经磨得通红,额头上满是汗珠。我真想放弃呀,可是想想邓小平爷爷83岁高龄都能坚持植树,我为什么做不到呢?于是,我擦擦额头上的汗,挽起袖子继续挖坑。

在我们坚持不懈的努力下,树坑终于挖好了。我小心翼翼地将树苗移入坑中,用手扶正。哥哥挥锹填土,用脚把小树苗周围松软的土踩实,小树苗就稳稳地站了起来。然后,哥哥提来一桶水给小树苗浇了水,小树苗咕咚咕咚一下子就喝完了。最后,我们用标牌做了标记。小树终于栽好了,我们非常开心,希望它能茁壮成长。



生长,早日长成一棵参天大树。学习课文的时候总觉得植树很简单,但实际上很辛苦,我们一定要保护环境,爱护树木。

(指导老师:史艳楠)

我和核桃树

二(3)班 朱昊鸣

我家院子里有一棵核桃树,是很多年前就种下的,妈妈说它的年龄比我哥哥都要大呢!

核桃树长得又粗又壮,高大的身躯甚至超过了我家二楼的房顶。它长得枝繁叶茂,层层叠叠的叶子像一把绿色的大伞,在院子里为我和哥哥撑起一大片阴凉儿。

树下便是我们的乐园,拍球、跳绳、做游戏,玩累了就坐下来吃妈妈切好的水果。我和哥哥喜欢边吃边蹲在地上看小蚂蚁找食物,也许小蚂蚁也觉得这里是好地方吧,所以就在树下安了家。只见它们抖动着两个小触角,漫无目的地四处寻找,还真是勤奋呢!如果发现食物会被小蚂蚁拖回洞中。如果自己拖不动它们会搬救兵,只需要找到其它小伙伴然后碰一碰触角,一会儿工夫就会从四面八方赶来许多同伴,大家齐心协力把食物抬回家。

树上是我们们的乐园,抬头望去,树枝上爬满了蝉儿。它们悠闲地趴在枝干上,一声接着一声地鸣叫着,那声音此起彼伏,不绝于耳。我觉得它们一定是在进行一场激烈的歌唱比赛,妈妈却说:“那是蝉儿们在开会呢!”呵!它们在讨论什么?是在商量明年夏天还来这棵树上吗?就连蝉儿也喜欢上了这儿。

妈妈说许多年以后等我们都长大了,核桃树也会变成一棵参天大树。那时候我是不是就可以爬上这“树梯”,去摸一摸天上的云朵,看看云朵到底是软的还是硬的。

(指导老师:董瑾)



含羞草

三(6)班 杨诗雯

我喜欢花草,所以我的画里经常会出现一些牡丹、向日葵、玫瑰和月季,可我从没有想过养一盆。

开学了,老师送给了我们一人几颗含羞草种子,说这种草很有趣,回家后我怀着好奇的心,种下了这几颗种子。过了一个星期,这几颗种子没有一点发芽的意思,我有点着急了。直到有一天,我放学刚进门,便发现含羞草发芽了。在巨大的花盆里,只有一株小小的芽。“它一定很孤单吧!”我这样想着。

过了几天,它叶子的中心长出了一个小球,这个小球全身布满了毛。又过了几天,这个小球立了起来,变成了一组叶子,这一组里面可不只两片叶子了。这时,你去轻轻点一下它的叶子,它就会飞快地合上。

自从这株含羞草发芽后,我每天浇水的次数就越来越多。有天晚上,我睡觉时突然想起来忘了给它浇水,于是,我来不及穿鞋,就飞快地跑过去为它浇水。可我走近一看,它立在那儿不动,而且它的叶子合上了!原来,含羞草在没有阳光的时候就会合上。我一直盯着含羞草看,越觉得它像劳累了一天的人,睡得很安稳,我就轻轻地把手指放在它身上,生怕它冷,又悄悄地给它浇水。

含羞草就这样每天和我一起成长,像我的好朋友一样。

(指导老师:高婷婷)

我眼中的春天

三(11)班 马建翔

春风送暖,绿柳复苏,又是一年春来到,迎春花开满了枝头,大地在一眨眼之间换了新衣,就这样,春天

的气息把我们包围,把我们带入了一个花红柳绿、繁花似锦的美丽世界。

在春天的田野上,金黄的油菜花盛开,像一片片金黄色的海洋。蝴蝶在花丛中翩翩起舞,蜜蜂在花间忙碌着采蜜。微风吹过,田野里弥漫着油菜花的香气,让人心旷神怡。

在公园里,各种各样的花儿竞相开放。粉红的桃花、雪白的梨花、金黄的迎春花……它们在阳光下绽放出最美的笑容。小溪在欢快地流淌着,发出“叮咚叮咚”的声音,好像在唱着春天的赞歌。孩子们在草地上欢快地玩耍着,欢笑声、嬉戏声此起彼伏。

在小河边,一棵棵翠绿的柳树,犹如小姑娘那乌黑的头发一般,柳树旁边,一群钓鱼的老人坐在河边正在垂钓。看,有一位老人钓到了一条大鱼,旁边的老人们看见了,仿佛也想钓到那么大的鱼,便集中注意力,尽力去钓鱼。在春天里,钓鱼是一种休闲方式,更是一种安逸的享受。

校园里,学生们在操场上欢快地玩耍、嬉戏。教室里传出学生们琅琅读书声,老师们耐心地教导着学生。春天的校园充满了生机和活力,让人感到无比舒适和愉悦。

这就是我眼中的春天,一个美丽、充满生机和希望的季节。我相信只要我们用心去感受它,就一定能够发现它带给我们的无尽美好和欢乐。(指导老师:魏青)

这儿真美

三(6)班 潘梓昂

“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。”正像高鼎笔下的村庄一样,刘营村也是如此之美。刘营村位于南阳市第二完全学校初中部对面,那里很美。

春天,这里变得春光明媚。村中的大树抽出翠绿的枝条。小草长出像玉石一样的新叶子。小鸟站在枝头唱歌,草地上开满了紫的、黄的、白的、红的、蓝的花,各种颜色的花汇成一片彩色的海洋。

夏天,这里变得烈日炎炎。但村里的树都长得枝繁叶茂,只要人们坐在树下就不觉得热了。当天慢慢变黑,一场聚会便开始了。忽然从池边传来呱呱声,当我走近一看,原来是一只小青蛙正蹲在它像歌台一样的荷叶上唱歌呢!另一边一朵荷花,正像一只正在睡觉的小猫一样,静静地,它在月光下睡得更香了。而在池塘边的树林里,蟋蟀们正唱着夏夜乐曲,那声音真好听!

秋天,这里变得果实累累。一连下了好几天秋雨,田野里种的白菜、萝卜……都丰收了。树叶都变黄了,那景象真美!菊花也开出了粉色的、黄色的、白色的花,美丽极了。

冬天,这里变得白雪皑皑。到处都积了一层厚厚的雪,田野里的松柏依然是绿油油的,看上去可美了。

这就是风景优美的刘营村,这儿真美!

(指导老师:高婷婷)



白河

三(2)班 曲姿诺

我的家在美丽的白河边,那里一年四季环境优美,景色宜人。

春天,春姑娘向我们缓缓走来,动植物们在一起热闹非凡,但是白河还正“睡”得香呢!轻风抚着她的脸,小鸭子也在她耳边嘎嘎地叫个不停,好像在说:“嗨,白河,醒醒,起床了。春天来了,我们一起玩吧!”白河慢慢地睁开了眼睛,被眼前的景色迷住了,柳树长出了绿油油的嫩芽,像在办时装秀,一个比一个美丽,一个比一个茂盛。桃花如同一位仙子在微风中舞蹈,迎春花开了,开得那么美、那么香……

夏天悄悄接了春姑娘的班。早晨,太阳公公眯眯地出来了,把金光闪闪的“宝石”洒在白河身上,让鱼儿在水里游得更欢,让“宝石”发出五颜六色的光。有时我很好奇“宝石”不是金光闪闪的吗?怎么会发出五颜六色的光呢?鱼儿为什么游得这么欢快呢?水里肯

定有一座能发光的宝石山吧,我猜想着。

秋天悠悠地来了。清早,雾姑娘调皮地跑出来玩,把雾洒得到处都是,还好有太阳公公帮忙,不然人们又要在仙境一样的世界里了。秋天多像一位画家,她把树叶涂成了金黄色,秋天又像一位心灵手巧的姑娘,看,她用金黄的树叶给白河织了一件毛衣、一顶帽子、一双手套……

冬天像一位热心的仙子,下雪的时候她给大地铺上了棉被,给小树们穿上了白棉袄,给白河穿了件水晶大衣,真美!小朋友们一起在河边一起玩耍,打雪仗,堆雪人……不远处的小狗也在雪地里欢快地跑着。看,那个小朋友在河边堆了一个可爱的小雪人,小雪人的手里还拿着一张纸,上面写着“水深危险”。小朋友们的欢笑声、打闹声多像一首悦耳的歌曲呀!

我爱家乡的白河,爱它的美丽,更爱它带给我们的美好时光。

(指导老师:袁东梅)

心想事成壶

四(3)班 周卓萱

心想事成是心里想到的,都能圆满实现。我想创造一个“心想事成壶”帮人们实现任何愿望。

心想事成壶的样子虽然有一点儿像阿拉丁神灯,但是能力可比阿拉丁神灯强许多,它的外表由金、银、钻石做成,一打开更是璀璨夺目,让房间熠熠生辉。壶里是一块水晶,带着金边,用钻石点了一个洞,外形似小花,你要许愿时,水晶就会飞出来帮你,你没有愿望时,它会变小,自己钻进你的口袋里。

虽然任何愿望都能实现,但如果你不想用它干坏事的话,心想事成壶会让你拥有的一切全都消失,你只有诚心向水晶认错,它才会将一切恢复如初,这样你再也干不了坏事了。

如果你把水倒在壶里,再把水喝光,就能获得3分钟口说成真的能力。心想事成壶还可以天马行空地创造,甚至可以创造一个平行宇宙。这就是我想创造的“心想事成壶”。在未来,我希望能够造出这个神奇的水壶。(指导老师:胡曼)

我的乐园

四(4)班 赵悦博

陶渊明的乐园是武陵桃花源;王维的乐园是钟南山辋川别业;苏轼的乐园是惠州东坡;而我的乐园是小区里那片青草地。

“拂堤杨柳醉春烟”的二月,草地上簇簇红色的、白色的、黄色的、绿色的、小花小草渐渐露出灿烂的笑脸,虽然我叫不出它们的名字,微风拂过,它们热情地向我点头问好。你看软软的草地上那些“忙趁东风放纸鸢”的孩童,其中最显眼的就是我跟我的好朋友。跑累了,我们席地而坐,忽然我听到了几声鸟鸣,循声望去,却是一只黄鹂鸟在树枝上唱歌,原来它是跟飞上青天的白鹭打招呼。大约杜牧的“迟日江山丽,春风花草香”描绘的就是这样的美景吧!

“连雨不知春去。”一个恍惚,夏天就到了。那在地下奋斗了好多年的蝉也迫不及待地爬上树梢放歌。我和小伙伴来到草地中间的小池塘旁,浅浅的水才能盖住我的脚背,却有蜻蜓已经立在了含苞待放的荷花上,更有那淘气的小鱼小虾来凑热闹,胆大的甚至还会偷偷来亲我们的脚丫儿,痒得我们笑成一团,索性便躺在那树荫下做个美梦吧!

“一年好景君须记,最是橙黄橘绿时。”收获的秋天,虽然我的草地没有南方的橙黄橘绿,但是有红彤彤的苹果、黄澄澄的梨子,我想摘一个尝尝,妈妈拉住了我,笑着摇摇头,我才想起老师交代过要“爱护公物”。

“瑞雪兆丰年。”皑皑白雪给农民伯伯带来的是丰收的希望,给草地带来的却是一群欢乐的小伙伴,我们在这儿打雪仗、堆雪人,玩得亦乐乎。

这就是我的乐园,美丽的草地。②8

(指导老师:刘宗鲜)

小记者部

刘 阳 13949338316
杜旭生 15083300125
邮箱:nyrbxjz@163.com